



Hagyományfelelevenítő, hagyományörző tollfosztás

Kinek a stafíringját készítjük? Hangzott el többször is humoros felütéssel a kérdés a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe által szervezett hagyományfelelevenítő, hagyományörző tollfosztás során a Községi és Tájházbán február 14-én. Merthogy annak idején a tollfosztás kimondottan lányos házaknál volt fontos, hiszen ott készítették elő a majdan eladó sorban lévő leány stafíringját...

Tirhold Kármén elnök négy esztendeje gyűjtötte szomszédoktól, ismerősöktől a fosztásra váró libatollat, s szombaton régi terve vált valóra. Már jó ideje szeretne volna feleleveníteni a régmúlt یدő téli foglalatosságát, a hozzá kapcsolódó emlékeket, történeteket, hagyományokat. Eleinte úgy tűnt, hogy a múltidézésben leginkább az idősebb korosztály vesz szívesen részt, aztán több fiatal és egészen aprócska gyermekek is érkeztek édesanyjukkal, s végül nagyjából hatvanra dagadt a tollfosztók létszáma. Többen már nem is férhettek volna hozzá az asztalhoz, a tollakhoz...

Fábián Józsefné, Annus néni maradéktalanul ragaszkodva hagyományörzéshez, érkezésekor jelezte, hogy annak idején nem volt szokás fehér sopf-ban tollat fosztani, hiszen az ünnepi viselet volt a nőknél, amit mindig keményítettek és nagyon csipkés volt.

Annus néni elmondta, hogy általában kendőben fosztottak, amit elől kötöttek meg, hogy

ne menjen tele a hajuk tollal. Ha nagyon meleg volt, akkor hátrakötötték a kendőt.

A téli elfoglaltságot Feder-ball-nak, tollasbálnak hívták, amely még véletlenül sem jelentette, hogy ilyenkor táncoltak, sokkal inkább azt, hogy az asszonyok hetekig fosztották a tollat előre ütemezve az utcákban a lányos házakat. Amikor a végére érkeztek, a házigazdák zsíros kenyérral, disznósajttal, kolbással, legfeljebb 1-2 féle süteménnyel, s boros teával köszönték meg az asszonyok munkáját.

Régen a tollfosztásnál külön gyűjtötték a párnákba, dunnákba, paplanokba kerülő pihe tollat és külön a tolluskót. Ez utóbbit, ha eladó sorba került egy lány, elszórták a neki udvarló legény házáig, vagy fordítva: a fiús háztól a lányosig. A tolluskók beletapadtak a hóba, így



sokáig lehetett látni, hogy ki kinek udvarol.

A tollfosztás annak idején csak az asszonyok, lányok téli estét színesítette meg a munka mellett beszélgetéssel, pletykálkodással, de azért a fiatal emberek is megtalálták a módját, hogy ne maradjanak ki belőle, hogy csibészkedjenek: a fosztás végéhez közeledve fogtak egy verebet, elrejtették a kupac toll alá és elengedték... a veréb össze-vissza csapdosott, a toll pedig össze-vissza szállt...

S ha már múltidézés, akkor a móka és vidámság így, jó pár esztendővel, évtizeddel később sem maradhatott el. A viccek között ez is elhangzott: Tudjátok hogyan lettek a skótok? Úgy, hogy a svábok kiközösítették maguk közül a pazarlókat...

Az első hagyományfelelevenítő környei Feder-ball résztvevői nagyjából három kispárnára való tollat fosztottak ki, s töltötték meg vele az angin-t. A szervező Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe a Márton napi bálra díszhuzatot készít a párnákra, s a szerencsések tombolán nyerhetik meg.



Közmeghallgatás és falugyűlés

Környe Község Önkormányzatának, valamint a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe képviselő-testülete értesíti a lakosságot, hogy március 9-én hétfőn, 16 órától a Polgármesteri Hivatalban közmeghallgatást (nemzetiségi közmeghallgatás: 1. sz. terem, önkormányzati közmeghallgatás: Horváth Miklós terem), 17 órától a Művelődési Házban falugyűlést tart, melyre tisztelettel várja az érdeklődőket. A falugyűlésen tájékoztató hangzik el a tavalyi évben elvégzett feladatokról, az idei tervekről, valamint a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe elnöke is beszámol az elmúlt esztendőben végzett munkáról.

Bohócok és maskarás mulatság az oviban

Hagyományosan bolondozással, farsangi készülődéssel telt február második hete a Vackor Óvoda és Bölcsődében: minden napra bőven jutott mókából, tréfás játékokból.

Megkoronázva a hét eleji programokat, február 12-én Lili és Lali kopogtatott be az apróságokhoz, másnap pedig igazi maskarás kavaláddal zárult a télűző időszak.

Lilinek és Lalinak, a két bohócnak olyan nyira sikerült elvarázsolni a kicsiket, hogy a „ki szereti a cukorkát?” „ki szereti a csokoládét?” követő beugratós kérdésekre, miszerint „ki szereti a tökfőzeléket?”, kórusban zengték: ééééééééé! Az elbűvölés mellett természetesen az „igazi” varázslás sem maradt el: a legszerencsésebbek varázspálcával körözve mormolták, hogy csiribííí, csiribááá, de aztán Lili és Lali elárulta, hogy a bűbájhoz elegendő az apróságok mutatójaja is, amely szintén mágikus erővel bír.

Talán a varázslatos bohócélményeknek is köszönhető, hogy az intézmény következő napi farsangi mulatságán bőven akadt a kisleányok között bájos boszorkány és minden kívánságot teljesítő csodaszép tündér is. Ekkor ugyanis végre elérkezett a nap, amikor a hét zárásaként az anyukáknak, apukáknak, nagyszülőknek köszönhetően magukra ölthették a kicsik a jelmezüket, s változhattak át hercegnővé, katonává, tűzoltóvá, zsiráfá, katicabogárrá, ijásszá, macivá, méhecskévé, szobalánnyá, nyuszivá, gombává, gésává, s a fiúk körében oly népszerű pókemberré...

A kicsik a csoportszobákban rögtönzött felvonulást tartottak, tomboláztak, sorra készítették a pillanatokat megőrzítő fotók, s az önéletrajzi tánc, no meg a finomabb-nál-finomabb sütemények, édes falatok sora – stílszerűen – már „csak” a hab volt a tortán...



Elkergették a környei ovisok a telet

Bár az eddig lehullott hóból már február közepén is egyre kevesebbet lehetett felfedezni foltokban, mivel a tél is kezdte megadni magát a természet rendjének, a környei Vackor Óvoda és Bölcsőde apróságai – biztos, ami biztos – elkergették.

Akicsik ezúttal is hamvazószerdán zárták a farsangi időszakot, s követték ámulva, amint lángra lobban, s hamuvá izzik a telet jelképező nagy kisébáb, amely köré ezúttal sok-sok kisebb is került a csoportok szorgoskodásának köszönhetően.

A nagyobbacska lányok, fiúk jól megjegyezhetik, amit az óvodapedagógusoktól a hagyományról hallhattak, hiszen még lángra sem kapott a báb, amikor már többen hangosan „követelték”: menj el tél!

„Maskarások, bolondok, rázzátok a kolompot! Takarodjon el a tél, örvendezzen, aki él.” – hangzottak a tavaszváró mondókák és énekek, bár elnyomta a



hatalmas ricsaj, hiszen dobban, csörgőben, sípban, fedőben és mindentéle zajkeltő eszközben ezúttal sem szenvedtek hiányt a kicsik: élvezettel, zajongva,

tapsolva, kiabálva üzték jó messzire a telet, hogy végre a szekrények mélyére kerülhessenek a vastag kabátok, sapkák, sálak, csizmák.

Hiába várta Nagymama a Piroskát

Úgy tűnik, hogy a régi, klasszikus mesék figurái mára kevésbé népszerűek a farsangi maskarát öltő gyerekek körében. Míg évekkel ezelőtt elképzelhetetlennek tűnt a bolondozós felvonulás legalább három Piroska nélkül, addig a Kisfaludy Mihály Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola idei programján hiába várta – egyre kétségbeesettebben – a Nagymamának maszkírozott „műsorvezető” az unokáját, ő csak nem „kopogtatott be”.

Pedig a téltemető maskarások több mint egy órán keresztül sorjázta. 114 diák öltött jelmezt, a szervezők és a zsűri örömeire nagyon sokan saját készítésűt, melyek minden bizonnyal a szülőök, nagyszülők keze munkáját is dicsérték. A kivitelezés mellett az ötletek is dicséretet érdemelnek, hiszen igen kreatív megoldásokat láthatott a nagydémű, még ha olykor porszem is került a gépezetbe: a kisdobosnak öltözött gyerkőc láthatóan nemigen tudott mit kezdeni a 6 pontot firtató kérdéssel, a strucc pedig rendre „elveszítette a fejét”.

Az ítések „meggyőzésének” is változatos formáját választották a diákok: a kedves, tavaszt idéző Kertész egy-egy szál tulipánnal ajándékozta meg a hölgyeket a sikerért lobbizva, míg egy zord kommandós egyszerűen tüzet nyitott rájuk, az „iskola rabja” pedig a hátán viselt fejrattal azt hirdette, hogy soha nem szabadul.

A cicák, cowboy, zombi, balerínák, géca, has-táncosok, hőember és Shrek a számmal formációk mellett a való élet is alaposan megmutatta magát a jelmezeken keresztül, hiszen „testet öltött” egy akciós sajt, egy gyógyszerkészítmény, de még a környei szőkőkút is.

A zsűri számára tehát ezúttal is komoly fejtörést okozott a rangsor felállítása, ám valójában mindenki nyert, hiszen valamennyi jelmeznek jutott kisebb-nagyobb torta, a vendégek pedig ismét lelket mosolygató élményekkel, emlékekkel gazdagodtak.

Az ítések végül úgy döntöttek, hogy az alsós diákok csoportos kategóriájában a „Vihar bogár és a sárkány” vitte a prímet. Második helyen végeztek a „Pancsoló kislányok”, míg harmadikon a „Stewardess és utasa”. Ugyanezen korosztály egyéni jelmezesei között az első helyet a „Környei szőkőkút” érdemelte ki, második lett a „Robot”, míg a harmadik helyezése a „Kertész” osztozott – szinte stílszerűen – a „Margarétával”.

A felsősök csoportos produkciói közül a „Nagy az Isten állatkertje” (8.b) nyerte



el leginkább a döntőzők tetszését, majd következtek a „Reklámőrültek” (6.b), harmadikként pedig az „Egér és a sajta”. A legnagyobbak egyéni produkcióinak rangsorolásánál a zsűri nem kért sem gyógyszerészi, sem kezelőorvosi tanácsot, hanem minden mellékhatás nélkül repítette élre a „Quamatel-t”, másodikra pedig a „Zsiráf bébit”.

Az első helyezettek a legnagyobb jutalomtorták mellett hagyományosan egy-egy mozijegyet vagy fürdő belépőt között választhattak a Szülői Munkaközösség jóvoltából.



Középpontban az egészség

A januárban alakult Szabadidő Klub három februári programja szinte egymásra épülve követte egymást, hiszen 2-án egészségfelmérő Szűrészen vettek részt, egy héttel később Várgesztesen, a Pilates Klubnál vendégeskedtek, 16-án pedig az idősebbek egészséges táplálkozásáról hallhattak előadást.

Atabánya Járási Népegészségügyi Intézet munkatársai érkeztek február elején a Szabadidő Klub tagjaihoz, s mérték fel különböző szűrésekkel egészségi állapotukat: a testtömeg, BMI index, testzsír százalékmérésen és kiértékelésen 24-en vettek részt, többségében hölgyek. A klub tagjai elmesélték, hogy rendszeresen járnak torna órákra, ami nagyon jó mert a fizikai terhelés, a rendszeres mozgás, vagy sportolás kedvező hatású, mivel csökkentve a testsúlyt, javítja a testtömeg indexet, kedvező hatása van a cukoranyagcserére, csökkenti a magas vérnyomást. A mérsékelt, vagy viszonylag csekély fizikai tréning is csökkenti a szív- és érrendszeri események rizikóját és javítja az életkilátásokat. A szakemberek arra is felhívták a figyelmet, hogy aki a testzsír százalékát figyelembe véve túlsúlyosnak számít, nem csupán esztétikai problémával néz szembe, de jelentősen nő a kockázata a szív- és érrendszeri betegségeknek, a magas vérnyomásnak, a mozgásszervi- és a cukorbetegségnek, a depressziónak, sőt, bizonyos daganatos betegségeknek is.

A hó elején született eredmények, kiértékelések minden bizonnyal jó támpontot nyújtottak a klub tagjai számára a február 16-ai programhoz, Barnáné Susa Éva dietetikus előadásához. Az okleveles táplálkozástudományi szakember az idősebbek táplálkozásáról, a gyakoribb betegségek

étrendjéről tájékoztatót, kiemelve, hogy nincs tiltott étel, csak kerülendő mennyiség.

Változatosan étkezzünk és teljes értékűen, tehát legyen benne fehérje, zsír és szénhidrát a megfelelő arányban. Ne dőljünk be mindenféle alternatív irányzatnak, mert mindig az a fontos, hogy az adott ételismisercsoportból mennyit eszünk és milyen minőségű? Mi azt ajánljuk, hogy gyakrabban együnk zöldséget, gyümölcsöt és ritkábban zsírosabb, füstölt dolgokat, de ettől ugyanúgy helye van az almának az étrendünkben, mint néha egy szaloncukor – hangzott el a szakembertől.

Arra is felhívta a figyelmet, hogy nézzük meg a termékek címkéjét, amely nagyon sok információt tartalmaz. Az első és legfontosabb maga a termék elnevezése, hiszen például jelentős különbség van a tejszín és habspray, a sajt és pizza-feltét, a csoki és tejbevonó, a tejföl és frissföjl között.

Az előadó a három leggyakoribb betegség, a cukorbetegség, magas vérnyomás és magas koleszterin, illetve triglicerid (magas vérszint) kapcsán elmondta: sokszor abban a hitben vannak az emberek, hogy ez utóbbiban nem lehetnek érintettek, hiszen nem esznek zsírosat. A tévhírt cáfolva a dietetikus így fogalmazott: nagymamák is azért tömtek kukoricával a kacsát, hogy zsírsodjon, tehát a túl sok szénhidrát beviteléből ugyanúgy zsír lesz. Koleszterin csak az állati eredetű élelmiszerekben van, tehát ha valakinek magas a koleszterinszintje, akkor arra érdemes figyelni, hogy az általa fogyasztott



állati eredetű élelmiszereknek mennyi a zsírtartalma – hangzott el. A cukorbetegség figyelmét arra hívta fel, hogy cukrot, mézet semmiképpen ne fogyasszanak, s biztosított legyen a napi 5-6 étkezés. A magas vérnyomással küzdőknek a sóbevitelre kell nagyon ügyelni, ráadásul Magyarországon az alapélelmiszerek a kenyereknél, a felvágottaknál, a sajtunknál sós. Étkezzünk mértékkel, igyekezzünk minél kevésbé feldolgozott élelmiszereket fogyasztani és próbáljuk az ebéd készítésénél is csinálni bábni a sóval és inkább fűszerezni – ajánlotta, s az alkoholfogyasztás kapcsán is hasonló tartalommal fogalmazott: egy-egy pohár bort, sört, pezsgőt, alkalmanként féldeci pálinkát meg lehet inni. Tehát nem arról van szó, hogy abszolút ne igyunk alkoholt, de azt mértékkel és gasztronómiai megfontolásból tegyük.

A környei Szabadidő Klub márciustól kéthetente keddenként, legközelebb 3-án 15 órától tartja összejövetelét a Művelődési Házban. Ha valaki telefonon szeretne érdeklődni, Fazekas Mária a 20/256-4732-es számon érhető el.

Szeret főzni hagyományos receptek szerint? Ossa meg másokkal is!

A Vértesszőlő Vidékfejlesztési Közösség a LEADER Nemzetközi Együttműködések jogcímében elnyert támogatás kapcsán olasz-magyar helyi termékfejlesztés, gasztronómiai kalandozás témában kiadvány készítését tervezi a LEADER HACS területén lévő 37 településéről, így környékről is gyűjtve, hagyományos nemzetiségi receptekből összeállítva.



A 28-32 oldalas kiadványban a környei lakosoknak is lehetőségük nyílik arra, hogy a helyi termékekből készült, hétköznapi élethez kötődő vagy a népi hagyományok és ünnepkörök meghatározó ételeit bemutassák. A kiadvány célja, hogy felkeltse az érdeklődést a különböző települések nemzetiségi konyhája iránt, és kedvet hozzanak ezek felkéréséhez a turisták körében. Segítsék a régi ízek fennmaradását, s biztosítsák a fiatalok számára a hagyományos konyha megismerését. A tervezett kiadvány elősegíti a gasztronómiai

turizmus fejlődését, azzal hogy a látogatók a helyi ételkülönlegességeken kívül a vidéki életet, hagyományokat és helyi termék előállítását is megismerhetik, élénkítve ezzel a falusi turizmust.

Amennyiben szeretné, hogy az Ön receptje is bekerüljön a kiadványba, a szervezők kéri, hogy a következő szempontok alapján készítsen egy rövid ismertetőt:

A receptet beküldő adatai: Név, címe, elérhetősége (telefon, email cím). Recept bemutatása a) recept rövid története, milyen nemzetiségi hagyományhoz, népszokáshoz, ünnephez kapcsolódik. b) milyen helyi terméket (alapanyagot) tartalmaz. c) hozzávalók, elkészítési folyamat. d) 1-2 jó minőségű digitális kép (ha van).

A receptet és a fenti adatokat tartalmazó dokumentumot a munkaszervezet@vercse.hu e-mail címre várják legkésőbb 2015. március 1-ig.

Sváb Kupa: a kicsiknél győzött a Környe

Január 17-én, Vértessomlón indult újjára a Sváb Kupa elnevezésű teremlabdarúgó-torna 13. sorozata, amelyet annak idején gesztesi kezdeménnyel hívtak életre Várgesztes, Vértessomló, Környe és Kecskéd öregfiúk csapatainak részvételével. 2012-től már a gyerekeket is bevonták, s mivel Gesztes nem rendelkezik önállóan utánpótlás együttesrel, fiataljai a somlói csapatban rúgják a bőrt, a községet a kicsiknél hagyományosan a Vértesi Erőmű „helyettesíti”.

Az U-11-es korosztály első két fordulóját követően a környei gyerekek igen magabiztosan álltak az élen, az utolsó várgesztesi állomás azonban bőven tartogatott izgalmakat. Ekkorra ugyanis lecsappant a környeiek előnye, a Vértessomló csupán két ponttal lemaradva követte, s a Kecskédnek is csak három hiányzott, hogy beérje.

Egyáltalán nem voltak tehát lefutottak a mérkőzések február 14-én, ráadásul az influenza is igencsak „megtizedelte” a csapatokat, többen a legjobb játékosaik voltak kénytelenek nélkülözni. A hatodik meccsre alaposan felborult az élvonal, hiszen a Kecskéd 2-1-re megverte a Környét, 3-1-re pedig a Vértesi Erőműt, azaz 19 pontjával átvette a vezetést. A Vértessomló a Kecskéd felett aratott 1-0-s győzelméért járó 3 ponttal megőrizte második helyét, ám várt még a csapatra a valóban mindent eldöntő mérkőzés a Környe ellen, amely addig a Vértesi Erőművel egalizált, azaz hajszálra ugyanannyi, 17 pontot gyűjtött be, mint a Somló. Bár mindkét gárda szívvel-lélekkel hajtott a győzelemért, ezúttal a környeieknek pattogott a labda, a meccset 1-0-s győzelemre hozták, s ezzel meg is szerezték az idei Sváb Kupát. A mérlegük: 12 mérkőzés – 1 vereség. A második helyen végzett



a Kecskéd, harmadikon a Vértessomló, míg a negyedik helyen a Vértesi Erőmű.

A környei U-11-es csapat tagjai voltak: Alapi Krisztián, Kugler Milán, Végh Adrián, Kerecsényi Ákos, Mucsi Gergő, Bagi Martin, Mosberger Tamás, Mészáros Máté, Adamek Lili, Nagy Miksa.

Délután az öregfiúk összecsapásain az elsőség tekintetében nem volt kérdés, hiszen a Kecskéd addig behozhatatlan előnyre tett szert. Az egyik szurkolójuk úgy is fogalmazott, hogy nem hazaviszik, hanem otthon tartják a kupát, hiszen a krónikák szerint 2013-ban és 2014-ben is ők bizonyultak a legjobbnak. A negyedik helyezési kapcsán sem volt túl sok ok az izgalomra, hiszen a záró fordulóra 5 ponttal érkező Környének valamennyi meccse után győztesként kellett volna elhagyni a pályát, hogy fel tudjon kapaszkodni a

dobogó harmadik fokára. S bár a csapat 3-0-ára felülmúlta a Vértessomlót, a Várgesztestől 3-2, a Kecskétől pedig 5-2 arányú vereséget szenvedett el, így összesítésben meg kellett elégednie a negyedik hellyel, bár a fordulót a harmadikon zárta.

Szinte izzott a levegő a Kecskéd-Vértessomló összecsapáson, a somlói játékosokat a győzni akarás mellett a szurkolói buzdítás is alaposan felpörgette, „űzte, hajszolta”, mígnem a parázs és parádés meccset 6-5 arányú győzelemmel abszolválták. A két szomszédvár mérkőzését a házigazdák hozták ki győzelemre, hét-szer rezgették meg a somlóiak hálóját, míg az ellenfél csak egyszer volt eredményes. A fordulóban a Várgesztes és a Kecskéd 6-6, a Vértessomló és a Környe 3-3 pontot szerzett.

A Sváb Kupát tehát otthon tartotta a Kecskéd, összesítésben második lett a Vértessomló, harmadik a Várgesztes, míg negyedik a Környe.



Csatlakozókat vár a Schwung Tanzgruppe

A Schwung Tanzgruppe várja mindazok jelentkezését, akik szeretnének táncolni vagy egyszerűen egy kicsit mozogni. A táncsoport 2013 szeptemberében alakult, a hagyományörzés mellett célul tűzve ki, hogy a szürke hétköznapokat vidám órákkal színesítsék. A próbákat hétfőnként 18 órától tartják a Művelődési Házban, ahol minden fiatal és idősebb csatlakozni vágyót egy igazi közösséggé kovácsolódott, vidám csapat vár.

Öt meccs, négy győzelem - az utánpótlás is ragyogóan szerepelt

Február 7-én rendezte meg a már hagyományos téli teremlabdarúgó tornát a Fejér megyei Labdarúgó Szövetség Székesfehérváron. Ezúttal a felnőtt hölgyek mellett már az U15-ös lányok is képviselték községünket a nivós tornán.

A mieink mellett a „nagyoknál” a bajnokságban részt vevő Tatabánya, Csetény, Nádasdladány, Baracs mellett az NB2-es Dunaújváros képviselte magát, míg az U15-ös tornán ott volt a Dunaújváros, Fehérvárcsurgó, Nádasdladány, Gárdony és a Csákvár csapata.

Míg a felnőtteknél a dobogó volt a cél, a fiataloknál a tisztas helytállás, mivel nekik ez az első idényük, a többi együttes pedig már évek óta szerepelt utánpótlás korosztályt. Az elvárásokat nemhogy teljesítette mindkét környei gárda, de felül is múlták azokat... A „nagyok” az első

mérkőzésen „iskolajátékkal” 5-1-re verték a bajnokságban addig veretlenül vezető Csetény csapatát, majd a 2. találkozón a Baraccsal szemben egy utolsó percben esett góllal 1-0-ra alulmaradtak a környei lányok, ez azonban helyrerázta őket. A továbbiakban már nem hibáztak: a Nádasdladányt 2-1, a Tatabányát 2-1, a Dunaújvárost 3-0 arányban múlták felül, így az 5 meccsből elért 4 győzelem a dobogó legfelső fokára repítette a KÖRNYE SE csapatát. Mögötte végzett a Tatabánya, harmadik lett a Baracs, negyedik a Dunaújváros, ötödik a Csetény és hatodik a Nádasdladány.

A torna legjobb kapusának járó címet a környei Terlik Tamara nyerte el, valamint a torna csapatába választották a szintén környei Eignerne Schlapak Brigittát is.

Raffai Sándor edző így értékelt: – a lányok, ha a gólok számában nem is, de mutatott játékban a többiek felé emel-

kedtek. A kondíciókkal nem volt baj, amit az is bizonyít, hogy az utolsó mérkőzésen is ugyanolyan elánnal mentek, mint a legelsőn. Ha kellett türelmesen, ha kellett harcosan játszottak, szinte nem volt gyenge pontunk, s ezek nagyon biztatóak a szezonra nézve. Gratulálok a lányoknak, és az U15-ös csapatunknak is! És az utánpótlásnak is gratu-

lálhatott az edző, hisz a kisebbek pedig talán a „nagyoknál” is kellemesebb meglepetést okoztak. Bár ez volt az első ilyen tornájuk, cseppet sem voltak megilletődve: nagyon harcos, küzdős mérkőzéseket játszottak.

Első győzelmüket a Gárdony ellen érték el 4-1 arányban, majd következett a Csákvár elleni 1-0. A Nádasdladánnyal 1-1-re egalizáltak, a Dunaújvárostól 5-0-s, a Fehérvárcsurgótól pedig 2-0-s vereséget szenvedtek el, így a torna győztes Dunaújváros és a második helyezett Fehérvárcsurgó mögött bronzérmet szereztek. A környeiektől a torna csapatába Somogyi Klarissza került be.

Edzőjük, Raffainé Békefi Alexandra joggal lehet büszke a lányokra és az elért eredményre, melyet ráadásul egyetlen cserével küzdöttek ki maguknak. Harcosan játszottak, amikor már a fáradt lábak nem vitték őket, akkor is merítették erőt és szívőből lehoztak minden meccset, roppant tisztességes eredményeket értek el. Ha így folytatják, hamarosan a felnőtt csapatban találhatják magukat páran. Gratulálok nekik! – fogalmazott az edző.

A felnőtt csapat tagjai voltak: Balatoni Dóra, Cserháti Renáta, Eignerne Schlapak Brigitta, Fábíán Zina, Keliger Lilla, Molnár Zsuzsanna, Németh Zsófia, Pécsvárad Dorina, Raffainé Békefi Alexandra, Terdik Tamara.

Az U15 tagjai voltak: Kerék Imola, Lendvai Eszter, Magyarai Katalin, Somlói Anett, Somogyi Klarissza, Somogyi Mária, Szabó Laura.



Hetvenen az év első környei véradásán

Pontosan hetvenen vettek részt az idei év első környei véradásán januárban a Művelődési Házban. A donorok között ezúttal is akadtak debütálók, négy új név került fel a véradók listájára: Dobiová Miriama-é, Kelemen Attila-é, Nagy József-é és Vida Bálinté.

Mint Kissné Ágoston Éva véradó felelőstől megtudtuk, kétszeresen is irányított véradást tartottak: egy 24 esztendőes ifjú környei hölgy és egy 62 éves, szintén helybéli férfi műtéti beavatkozásához gyűjtöttek vért, sikerrel.

Négy donort az immáron hagyományos, ízletes vendéglátás mellett ajándék is várt. A Vöröskereszt tavaly nyáron indított nyeménnyjátékot: a megye valamennyi önkéntes véradásának helyszínén őszig gyűjtötték a segítők neveit, a sorsolást novemberben tartották, s a környei nyerteseknek pénteken – úgymond – házhoz szállították a nyereményeiket. A „légy mérvadó – légy véradó” játék ajándékaként Oroszné Simon Mária porcelán kínáló tálat és Suzuki ajándékcsomagot, Golda Gábor Tupperware ajándékcsomagot, Beckl Gábor két palack exkluzív bort, Somlói Jánosné pedig egy hajszütővasat vehetett át. Idén legközelebb április 23-án, majd július 22-én és október 27-én lesz véradás Környn.



Laetare Jerusalem...

„Isten úgy szerette a világot, hogy egyszülött Fiát adta érte, hogy örökké éljen minden őbenne hívő.” Jn 3,16

**A megszentelt élet éve
első környei eseménye
a nagybőjti zenés áhítat, melyet
2015. március 15-én, 10 órától tartunk
a környei Római Katolikus Templomban.**

Az áhítaton közreműködik:

- Szabóné Érdi Mónika hegedű művész-tanár
- Farkas Patrik ferences szerzetes jelölt

Felcsendülnek: Bach: Air, Bach korál:
A fényes Isten-arcot, továbbá Caccini, Schubert,
Gounod, Marchesi, Tartini művek.

Várunk minden kedves érdeklődőt!

Környei Római Katolikus
Egyházközség

Nagybőjti lelkigyakorlat

A Környei Római Katolikus Egyházközség Nagybőjti lelkigyakorlatra hívja és várja az érdeklődőket március 18-án, szerdán 17 órától a környei Római Katolikus Templomban. A lelkigyakorlatot Vas Lajos atya vezeti. A szentmise előtt, 16.30-tól gyónási lehetőség lesz. Minden érdeklődőt sok szeretettel vár a katolikus egyházközség!

Születésnaposok

„Csak folytasd minden dolgodat...
Megérik majd munkád gyümölcse,
Kertedből kipusztul a gaz...
Teremtő zápor hull a földre...
Jogod van fényre... És öröme...”

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napokban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

90 esztendő

Boros Istvánné (február 18.)

85 esztendő

Kocsis Sándorné (február 08.)

Molnár Lászlóné (február 13.)

80 esztendő

Petró Ernőné (február 10.)

75 esztendő

Hadverő József (február 04.)

Hack Lajosné (február 22.)

Varga Józsefné (február 28.)

70 esztendő

Czakó József (február 02.)

Bagány Jánosné (február 03.)

Bagány János (február 03.)

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

Megérkeztünk!

„Mint a fény az árnyat, záport a virág,
mint patak a medrét, madarat az ág,
mint sóhaj nyári éjjel a fák az eget
- mindenkinél jobban téged így szerettelek.”

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta két kisleánnyal és négy kisleánnyal gyarapodott községünk.

Sok szeretettel köszöntjük a falu legkisebb lakóit:

**Ruff Zoltán és Kercsmár Éva
kislányát Evelint,**

**Takács István és Moharos Katalin
kisfiát Pétert,**

**Sztancsik Zsolt és Tremmel Kata
kisfiát Fülöpöt,**

**Troll Krisztián és Szöllösi Ágnes
kisfiát Mátét,**

**Fóthi Álmos és Szabó Andrea
kislányát Emmát,**

valamint

**Juhász Imre és Gaál Gabriella
kisfiát Ádámot.**

A kislányoknak, kisfiúknak és szüleiknek
hosszú, boldog életet kívánunk!



Tatabányai 2015 Tavaszi Fesztivál

2015. március 12-27.

MÁRCIUS 12., CSÜTÖRTÖK

17.00 **KIHELYEZETT TAGOZAT II.,** KIÁLLÍTÁS MEGNYITÓ
KORTÁRS GALÉRIA | INGYENES!

MÁRCIUS 12., CSÜTÖRTÖK

19.00 **KOCSIS ZOLTÁN**
ÉS A GYŐRI FILHARMONIKUS ZENEKAR
A VÉRTES AGORÁJA | TELJES ÁR: 5000 Ft

MÁRCIUS 13., PÉNTEK

17.00 **KÓNYA LAJOS ARANYKOSZORÚS HANGSZERKÉSZÍTŐ MESTER MUNKÁSSÁGA**
BOGÁR ILDIKÓ FOTÓKIÁLLÍTÁSÁNAK MEGNYITÓJA
BÁNYÁSZ MŰVELŐDÉSI OTTHON | INGYENES!

MÁRCIUS 14., SZOMBAT

10.00 **RÁHANGOLÓ: PÉTER ÉS A FARKAS**
A VÉRTES AGORÁJA | TELJES ÁR: 1100 Ft

MÁRCIUS 17., KEDD

18.00 **FRANCIA FILMNAPOK: TARTSUNK SZÜNETET / PAUSE**
A VÉRTES AGORÁJA | INGYENES!

MÁRCIUS 19., CSÜTÖRTÖK

19.00 **CSÍK JÁNOS ÉS BARÁTAI**
SZÁRNYALÁS
A VÉRTES AGORÁJA | TELJES ÁR: 2700 Ft | TATABÁNYA KÁRTYÁVAL: 2430 Ft

MÁRCIUS 20., PÉNTEK

17.00 **SZOMOLÁNYI GYŰJTEMÉNY MEGNYITÓ**
TATABÁNYAI MŰZEUM | INGYENES!

MÁRCIUS 20., PÉNTEK

18.00 **SAX CONTRAST:**
LUDÁNYI TAMÁS ÉS BÁNFI BARNA
KAMARA JAZZ KONCERTJE
KORTÁRS GALÉRIA | TELJES ÁR: 2200 Ft | TATABÁNYA KÁRTYÁVAL: 1980 Ft

MÁRCIUS 20., PÉNTEK

19.00 **NEMZETKÖZI MAGYAR ZONGORANÉGYES HANGVERSENYE**
ERKEL FERENC ZENEISKOLA | TELJES ÁR: 1000 Ft

MÁRCIUS 21., SZOMBAT

09.00 **DALLAM VI. REGIONÁLIS KÓRUSTALÁLKOZÓ**
A VÉRTES AGORÁJA | INGYENES!

MÁRCIUS 24., KEDD

18.00 **FRANCIA FILMNAPOK: KÜZDŐK / LES COMBATTANTS**
A VÉRTES AGORÁJA | INGYENES!

MÁRCIUS 25., SZERDA

19.00 **TATABÁNYA BIG BAND ÉS VENDÉGE, URBÁN ORSOLYA**
A VÉRTES AGORÁJA | TELJES ÁR: 2000 Ft | TATABÁNYA KÁRTYÁVAL: 1800 Ft

MÁRCIUS 26-29.

MOndrámó és
STúdiószínházi
FESZTíval
TATABÁNYAI 2015

JASZAI MARI SZÍNHÁZ | WWW.JASZAISZINHAZ.HU | JEGYÁR ELŐADÁSONKÉNT: 1500 Ft

GMÁRTÍROK
SEX, DRUGS, GODS & ROCK'N'ROLL
A TRIBÁDOK ÉJSZAKÁJA
A CSEMEGEPULTOS NAPLÓJA
MŰVÉSZET · SHYLOCK · KÉJPART

MÁRCIUS 27., PÉNTEK

19.00 **TATABÁNYA VÁROS SZIMFONIKUS ZENEKARA:**
CARL ORFF: CARMINA BURANA
A VÉRTES AGORÁJA | TELJES ÁR: 2700 Ft | TATABÁNYA KÁRTYÁVAL: 2430 Ft

Jegyek kaphatók a www.avertesagoraja.hu oldalon és a Vértés Agorájában, illetve az adott helyszíneken.
2800 Tatabánya, Szent Borbála tér 1. | Vezetékes telefon: (06 34) 600 450 | Ideiglenes mobilszám: 06 20/210-4971

A műsorváltoztatás jogát a szervezők fenntartják!



Közérdekű információk

Márciustól településünkön is bevezeti a szolgáltató a szelektív hulladékgyűjtést

A Vertikál Nonprofit Zrt-től, Környe hulladékgazdálkodási közszolgáltatójától kapott, az elkülönített hulladékgyűjtés szabályozásáról készült tájékoztató alapján az önkormányzat értesíti a falu lakóit, hogy a szolgáltató településünkön is kialakítja és bevezeti a papír-, műanyag, és fémhulladék házhoz menő gyűjtési rendszerét. Az új rendszer március 1-jén lép életbe.

Mint ismert, Környén az elkülönített hulladékgyűjtés a szelektív szigeteken történő elhelyezéssel már évek óta biztosított, a szolgáltatónak azonban az idei évtől ki kell alakítani és be kell vezetni a településre menő gyűjtési rendszerét. Mivel új szolgáltatások esetében az ingatlanhasználók általi igénybevétel a bevezetést követő időszakban általában alacsony, a szolgáltató a házhoz menő gyűjtési rendszer mellett a hulladékgyűjtő szigeteken történő elhelyezést rövid átmeneti időre (várhatóan 3-6 hónap) még biztosítja, azt követően azonban a hulladékgyűjtő szigeten történő elhelyezés csak kiegészítő megoldásként, elsősorban társasházi településrészekben marad meg, a családi házas övezetekben pedig csak az üveghulladék gyűjtése történik majd gyűjtőpontos kialakítással.

A Vertikál Zrt. márciustól havi egy alkalommal, egy adott gyűjtési napon szállítja el az átlátszó zsákokban kihelyezett műanyag, fém és papír hulladékot. A házhoz menő szelektív hulladékgyűjtésnek nincs mennyiségi korlátja, a szelektív hulladékgyűjtési napon a meghatározott rendszerezési feltételekkel megkötés nélküli mennyiségben helyezhető ki a szelektív hulladék, bármilyen átlátszó zsákokban.

Gyűjtési útmutató

A **papírt** áttetsző zsákokban vagy kötegelve, tisztán, laposra hajtogatva kell kihelyezni. Gyűjthető kartondoboz, hullámpapír, élelmiszerek és kozmetikai cikkek papírdobozai, színes és fekete-fehér újság, szórólap, prospektus, irodai papír, füzet, telefonkönyv stb.

A **műanyag- és fémhulladékot** tisztán, laposra taposva, áttetsző zsákokban

Adója 1 százalékaival a KÖRNYEI szervezeteket támogassa!

Az 1 százalékos felajánlásokat váró környei szervezetek pontos neve, adószáma, címe:

„Értetek, Nebulókért!”
Alapítvány
Adószám: 18607932-1-11
2851 Környe, Beloianisz u. 1.

Háromkirályok
Alapítvány
Adószám: 19144830-1-11
2851 Környe, Alkotmány u. 11.

Környe Óvodás
Gyermekeikéért Alapítvány
Adószám: 18614330-1-11
2851 Környe, Alkotmány u. 55.

Környebányáért
Alapítvány
Adószám: 18615283-1-11
2851 Környe,
Környebánya telep 9/4

Környi Horgász
Egyesület
Adószám: 18608524-1-11
2851 Környe, Alkotmány u. 2.

Környi Németek Baráti Köre
és Kultúregyesülete
Közhasznú Egyesület
Adószám: 18603756-1-11
2851 Környe, Alkotmány u. 2.

Környe
Sportegyesület
Adószám: 19890634-1-11
2851 Környe, Alkotmány u. 2.

Szivárvány
Táncgyűttes
Adószám: 18603921-1-11
2851 Környe, Beloianisz u. 1.

kell kihelyezni. Gyűjthető színes és víztiszta PET –palack, kupak (üdítős, ásványvizés) kozmetikai és tisztítószerek flakonjai (pl. samponos, öblítős, mosogatószeres) reklámszatyor, nylonzacskó, csomagolófólia (zsugor, stretch) TETRA-PACK dobozok (tejes, üdítős) alumínium italos doboz, alufólia, fém konzerves doboz. **A szelektív gyűjtőzsákba NEM helyezhető joghurtos, tejfölös, margarinos doboz vagy szennyezett műanyag és fém hulladék.**

A közszolgáltató előzetes egyeztetést követően, kiértékelte időpontokban tavasszal és ősszel zöldhulladék gyűjtést is végez majd Környén.



Képviselői fogadóóra

Vadász Éva képviselő hagyományosan fogadóórát tart minden hónap első hétfőjén 17 és 18 óra között a Polgármesteri Hivatal képviselői szobájában. A képviselő legközelebb március 2-án várja a segítséget igénylőket kéréseikkel, kérdéseikkel, problémáikkal.

Tájékoztató hittan és erkölcsstan oktatásáról

A környei Kisfaludy Mihály Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola értesíti a 2015- 2016-os tanévben leendő első, második, harmadik, ötödik, hatodik és hetedik évfolyamos tanulók szüleit, hogy március 4-én 17 órától összevont szülői értekezletet tartanak számukra az iskola 012-es tantermében (földszint). Téma: tájékoztatás a következő tanév erkölcsstan/hit és erkölcsstan oktatásáról.

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2.

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624

A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 3874690

hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaiipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73.

A sokszorosításért felel: Jávor Zsolt ügyvezető